

# 美最高軍官周日抵華 或訪二炮

## 中方高度重視 冀美參謀長聯席會議主席來訪推動兩軍關係



香港文匯報訊(記者劉越山北京報導)應中央軍委委員、總參謀長陳炳德上將邀請，美軍參謀長聯席會議主席邁克爾·馬倫上將一行39人將於本月10日至13日訪華。這是馬倫將軍對陳炳德總長5月訪美的回訪，是今年兩軍交往中的一個重要項目，對今後一個時期兩軍關係的發展具有重要意義。馬倫更可能成為第一位美軍高級將領參觀解放軍二炮武器裝備。

中國國防部新聞發言人楊宇軍上校昨日在新聞吹風會上表示，今年以來，在中美兩國關係穩定發展的大背景下，兩軍關係也穩步推進，高層互訪頻繁。時任國防部長的蓋茨在年初訪華，陳炳德總長5月訪美，馬倫將軍又將來訪。下半年，雙方還將開展一系列的高層互訪和專業交流。中方很高興看到這樣的發展趨勢，願與美方共同努力，在胡錦濤主席與奧巴馬總統關於中美相互尊重、互利共贏的合作夥伴關係框架下，推動兩軍關係新的發展。

中國總參謀長陳炳德上將今年5月訪美並與美軍參謀長聯席會議主席馬倫上將會晤。訪解放軍陸海空和二炮的有關軍事單位。楊宇軍說：「這些安排體現了中方對發展兩軍關係的積極態度和真誠意願。我們希望，在中美雙方的共同努力下，馬倫將軍此訪將和陳總長5月訪美一樣，取得積極成果。」

對於中美雙方是否會談到南海問題，楊宇軍說：「如果雙方談到南海問題，中方將表達出關切。」他指，中國在南海問題上的立場一貫明確，主張由爭議當事方通過雙邊談判協商和平解決南海爭議。

「我們認為南海地區的和平與穩定符合中美雙方以及其他亞太國家的根本利益，希望各方多做有利於地區和平與穩定的事。」楊宇軍說。

### 期待馬倫訪華取得積極成果

中方對馬倫將軍此訪高度重視，做了認真細緻的準備和精心周到的安排。陳炳德親自審定馬倫將軍此訪的日程和參訪安排，還專門與馬倫將軍就訪問的相關事宜通了電話。目前，雙方工作層正就訪問

日程、會談議題等進行進一步協調，各項準備工作正有條不紊地展開。

中方將對馬倫將軍給予較高規格的禮遇和熱情友好的接待，中國國家、軍隊和國務院相關領導將會見馬倫，陳炳德總長將為馬倫主持歡迎儀式、大小範圍會談和歡迎宴會，並將共同會見記者。雙方將就進一步發展中美兩軍關係、國際和地區安全形勢等共同關心的問題充分交換意見。

**南海問題 中方堅持一貫立場**

馬倫一行還將訪問北京、山東、浙江等地，並參

### 中美兩軍關係大事記

- 2008年10月3日 美國決定對台軍售，中美軍事關係陷入低谷。
- 2008年10月 中美第十次防務磋商被暫時凍結。
- 2009年6月23日至24日 中美在北京舉行第十次中美國防部防務磋商。兩軍恢復交流。
- 2009年10月24日至11月3日 應美國國防部長蓋茨邀請，中國中央軍委副主席徐才厚訪問美國。
- 2010年1月30日 美國再次決定對台軍售，總值近64億美元。中美軍事交流再次受到嚴重影響。
- 2010年6月 美國國防部長羅伯特·蓋茨訪華被婉拒。
- 2010年10月17日 中美在美國夏威夷舉行海上軍事安全磋商機制年度會晤。
- 2010年12月11日 中美在美國華盛頓舉行國防部第十一次防務磋商。
- 2011年1月9日至12日 美國國防部長羅伯特·蓋茨訪問中國。
- 2011年5月15日至22日 解放軍總參謀長陳炳德上將應美軍參謀長聯席會議主席馬倫邀請訪問美國。



美國前防長蓋茨年初訪華時，亦曾參觀二炮部隊。

# 中菲外長今會晤 料推動談判解決爭端



中國外長楊潔篪。菲律賓外長羅薩里奧。

香港文匯報訊(記者葛沖北京報導)繼越南副外長胡春山月底以特使身份訪華後，菲律賓外長羅薩里奧昨日上午抵達北京，展開為期3天的訪華行程。外界普遍相信，兩國先後派員訪華的重要目的之一，就是為緊張的南海局勢降溫。今日上午，中國外長楊潔篪將與羅薩里奧舉行會談，下午中方領導人將予以會見。

羅薩里奧日前稱，希望能與中方就南海問題展開討論。「無論雙方同意還是不同意，我們希望保持溝通暢通，並努力尋找能達成共識的領域。」

應楊潔篪外長邀請，菲律賓外長羅薩里奧於7日至9日來華進行正式訪問。這是羅薩里奧就任外長後首次訪華。有外電引述菲律賓外交部的消息稱，訪華期間，羅薩里奧將會見中國國家副主席習近平以及外長楊潔篪。

羅薩里奧日前稱，希望能與中方就南海問題展開討論。「無論雙方同意還是不同意，我們希望保持溝通暢通，並努力尋找能達成共識的領域。」

**菲總統正安排訪華**

另外，菲律賓總統阿基諾三世此前要求羅薩里奧在訪華期間尋求和平解決領土爭端的方式，阿基諾本人也表示期待在今年內能實現訪華。「除非發生任何不可預見的情況，否則(訪問中國)將會在今年進行。」他在周二的這一表態被視為向外發出的軟化信號。

但面對棘手的南海爭議領土問題，阿基諾的立場也在不斷轉變。同樣在周二，他對外交官們發表演講說，菲律賓人民不應允許鄰近大國對自己任意欺凌，雖無直接點名，但矛頭顯然指向中國，「如果我們允許自己被任意擺佈，可能明天我們7,100座海島就會減少到僅剩兩位數。」

## 日監視華海空行動 中方指易致誤判

香港文匯報訊(記者劉越山北京報導)中國國防部新聞事務局官員7日說，日方軍用艦機對中方正常海空行動長時間、近距離跟蹤監視，極易導致雙方的誤解、誤判。

有報導稱，日本防衛省聯合參謀部稱，4日，中國兩架軍機一度接近距釣魚島領空僅60公里處，但均未進入「日本領空」。日本航空自衛隊從那霸基地緊急出動F-15戰機進行攔截。

該官員就此接受記者採訪表示，中國軍隊在本國管轄海域上空飛行，完全符合國際法有關標準。他強調，中國對釣魚島及其附屬島嶼擁有無可爭辯的主權。

他說，近年來，日本自衛隊飛機在東海針對中國的偵巡力度不斷加大，日方軍用艦機對中方正常海空行動長時間、近距離跟蹤監視，極易導致雙方的誤解、誤判。中方希望，日方能切實採取有效措施，停止有關危險活動，避免和防止海上意外事故的發生。

## 中國外交官訪利比亞反對派

據中通社7日電 中國外交部亞非司司長陳曉東6日訪問了利比亞班加西，並分別會見了利比亞「全國過渡委員會」執行局副主席伊薩維、執行局外事辦公室負責人薩拉赫。外電分析指出，這說明中國與利比亞反政府組織正在建立更深的關係。

陳曉東的出訪，是不到一個月內中國和利比亞反政府組織進行的第二次正式接觸。陳曉東表示，中國視「全國過渡委員會」為「重要對話方」，願繼續保持接觸，推動利比亞危機早日得到政治解決。

據報道，陳曉東在會見中表示，中方呼籲利比亞衝突雙方從維護國家和人民根本利益，以及地區和平穩定大局出發，盡快就停止衝突、未來政治安排等事宜展開實質性談判，並積極回應非盟等有關方面的斡旋努力。

**利反對派：願加強對華關係**

利比亞反對派方面稱，願意加強與中國的關係，並承諾保護在反對派所控制地區的中國公民和商業活動。

外電指出，陳曉東的講話呼應了中國高層官員在6月底會見來訪的利比亞過渡委員會執行局主席時發表

## 菲責華官「粗魯」 中國駐菲大使館駁斥

香港文匯報訊(記者葛沖北京報導)中國駐菲律賓大使館6日駁斥了菲方有關中國一外交官「粗魯」的言論。

此前，菲律賓外交部官員表示，菲方已經以行為粗魯為由禁止一名中國外交官參加會議。

中國駐菲律賓大使館新聞發言人孫毅6日接受法新社採訪時稱：「我們對於隱瞞自己姓名的人的言論不予回應。」孫毅表示，中國駐菲律賓大使館每一位外交官都「非常真誠、負責任地為促進中菲關係而努力。」

據菲律賓媒體報道，菲外交部內部的一份備忘錄稱，菲將禁止中國駐菲大使館政務一等秘書李永勝參與今後菲律賓外交部舉行的有關南海問題的會議。報道援引備忘錄內容稱，上個月中菲雙方在討論所謂中國「入侵」菲律賓領土時，李永勝對菲外交部亞太司司長大聲嚷嚷。

**日本清楚南海實際情況**

另一方面，有日本媒體報道，日本外相松本剛明日前訪華時，曾對當前南海形勢表示擔憂。中國外交部發言人洪磊7日在例行記者會上回應稱，在日前舉行的中日外長會談中，楊潔篪外長重申了中方在南海問題上的原則立場，強調中國和日本的周邊海域以及亞洲周邊海域的航路始終是暢通的，航行自由是有保障的。日本長期以來是周邊海域包括南海航行自由的主要受益方之一，對有關海域實際情況是清楚的。

**七七事變74周年**

昨日是「七七盧溝橋事變」74周年紀念日，眾多遊人來到北京中國人民抗日戰爭紀念館和盧溝橋參觀，緬懷先烈。 新華社

盧溝橋 抗日戰爭紀念館

# 新華社澄清江澤民病逝消息「純屬謠言」

香港文匯報訊(記者葛沖北京報導)新華社昨日(7日)中午12時許發出英文電訊稿，引述權威消息說，最近海外傳媒有關中共中央總書記兼國家主席江澤民病逝的消息，「純屬謠言」。

另據中通社報道，7月1日，84歲的江澤民未出現在中共建黨90周年慶祝活動上，隨後，有外媒開始傳播江澤民去世的相關消息，至6日，海內外媒體、論壇、博客、微博出現大量相關信息的傳播。在昨日外交部記者會上，中國外交部發言人洪磊亦多次被境外記者問及有關問題，但他僅表示，新華社已就此發佈了相關消息，請記者查閱有關消息，而他並沒有新的補充。

中通社7日發出消息說，「香港中通社就6日晚香港亞洲電視台報道江澤民先生去世一事採訪了香港中聯辦有關部門負責人，該負責人表示，香港亞洲電視台的報道毫無事實依據、純屬謠言，對香港亞洲電視台這種嚴重違反新聞職業操守的行為表示極大憤慨。」中通社又引述權威人士稱，十八大前的中共高層運作穩健如常，不會因某位領導人的去世而受到影響，更不可能出現對某位前國家領導人去世秘不發喪的情況。

亞州電視昨日下午也發表聲明表示，注意到新華社中午發出的報道，撤回前晚有關江澤民先生逝世的報道，謹向觀眾、江澤民及其家人致歉。而亞視執行董事高級顧問王征昨午返回亞視總部時，被大批記者包圍追問，他表示，自己也是看亞視新聞才知道消息。

對於報道是真確抑或假的，以及會否道歉，有沒有人要為事件負責，王征並無正面回應，只說亞視稍後將發表聲明，而他個人來講也希望這消息不是真實的，又說在香港這個地方發生這種事，可能很難避免，而媒體不應過度反應。

另外，香港廣管局截至昨日傍晚，共收到18宗有關亞視報道前國家主席江澤民死訊的投訴，主要投訴報道未得官方證實、有誤導市民之嫌，以及臨時抽起有關江澤民的特備節目，安排混亂。廣管局會按既定程序處理有關投訴。

## 美國務院證實與達賴會談

香港文匯報訊 據法新社報道，美國國務院當地時間周三表示，一名資深官員已會晤達賴，討論華府對西藏的「強烈」支持。美方此舉可能惹惱中國。

民主及全球事務國務次卿奧蒂羅(Maria Otero)在周二會談時，與達賴討論「美國強烈支持保存西藏獨特宗教、文化和語言認同，以及在中華人民共和國內保護人權」。白宮一直不願表示奧巴馬是否會接見達賴，這類會談勢必將觸怒中國。